

Ο «Καλλικράτης» πρόκληση για την ισόρροπη ανάπτυξη της νησιωτικής περιφέρειας

ΠΑΥΛΟΣ ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ*



Όλοι συμφωνούμε ότι η σημερινή πολιτική συγκυρία είναι κρίσιμη για την πορεία της χώρας. Έχουμε δύο τρόπους να αντιμετωπίσουμε την κατάσταση. Ή να κρύψουμε το κεφάλι μας στην άμμο ή να την αντιμετωπίσουμε με υπευθυνότητα και θάρρος και να προσπαθήσουμε, συνενώνοντας τις δυνάμεις μας, να την υπερβούμε. Το κλίμα που έχει διαμορφωθεί στη χώρα μας τις τελευταίες ημέρες, με τα σενάρια πρόωρων εκλογών να φουντώνουν και το ενδεχόμενο η χώρα μας να κληθεί να διαχειριστεί τη συνεχιζόμενη οικονομική κρίση μέσα σε ένα περιβάλλον πολιτικής αστάθειας, έχει προκαλέσει ποικίλες αντιδράσεις τόσο εντός, όσο και εκτός της χώρας μας.

Εμείς, οι συναγωνιστές ολόκληρου του Βορείου Αιγαίου, είμαστε σε επαγρύπνηση. Δεν αφήνουμε το χρόνο να μας κρατήσει πίσω στην υπανάπτυξη. Τα ακριτικά νησιά μας, δεν μπορούν να περιμένουν. Τα νησιά μας, στις 7 Νοεμβρίου θα εκφράσουν με τη δετική τους ψήφο, ένα μεγάλο ναι στη σοβαρότητα, ναι στο όραμα, ναι στο πρόγραμμά μας.

Η πρόκληση του Καλλικράτη, από την άλλη μεριά, αποτελεί μια μεγάλη ευκαιρία, για εμάς τους νησιώτες, να ξεφύγουμε από το στίγμα του «φτωχού συγγενή» και να αυτοδιαχειριστούμε τον πλούτο και τη μοναδικότητα της νησιωτικής Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου. Με την αρμοδιότητα του Αναπτυξιακού Περιφερειακού Προγραμματισμού, η αιρετή Περιφέρεια θα μπορεί να διαμορφώσει η ίδια τόσο το μοντέλο ανάπτυξης που της ταιριάζει, όσο και τις πολιτικές υλοποίησής του. Επιπλέον, η Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση θα είναι αυτή που θα έχει την ευθύνη για την κατασκευή των μεγάλων έργων υποδομής. Και οι αρμοδιότητες του νέου θεσμού δε σταματούν εδώ, γιατί πολύ σημαντικές αρμοδιότητες στους τομείς της υγείας, της παιδείας και του πολιτισμού, περιέρχονται στην Περιφέρεια, δηλαδή στους εκπροσώπους των τοπικών κοινωνιών, δηλαδή στα δικά μας χέρια.

Η χώρα μας περνάει τη μεγαλύτερη οικονομική κρίση των τελευταίων δεκαετιών. Και το βάρος της επωμίζονται οι συμπολίτες μας, με μεγαλύτερη ένταση στη νησιωτική μας Περιφέρεια. Στη Λήμνο, τον Άγιο Ευστράτιο, τη Λέσβο, τη Χίο, τις Οινούσες, τα Ψαρά, τη Θύμιανα, τους Φούρνους, την Ικαρία και τη Σάμο. Η αυξημένη ανεργία, οδηγεί τους νέους μακριά απ τον τόπο μας, με αποτέλεσμα την ερημοποίηση των ακριτικών νησιών μας.

Αυτό στο οποίο η Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση μπορεί και πρέπει να συμβάλει, στο μέτρο των δυνατοτήτων της, είναι να σχεδιάσει, να οργανώσει και να ενισχύσει την περιφερειακή ανάπτυξη, ώστε να τονωθούν οι τοπικές οικονομίες και να δημιουργηθούν θέσεις εργασίας για όλους τους νησιώτες. Γιατί κάθε οικογένεια στο Βόρειο Αιγαίο έχει έναν άνεργο.

Την ίδια στιγμή, όμως, το Βόρειο Αιγαίο είναι ένας ευλογημένος τόπος. Είναι μια νησιωτική Περιφέρεια με σημαντικά πλεονεκτήματα και δυνατά σημεία. Υπάρχουν, όμως, και αρκετές αδυναμίες. Αδυναμίες που οφείλονται στη διαχρονική εγκατάλειψη της νησιωτικής περιφέρειας από την πολιτεία. Γι αυτόν το λόγο, βασικοί άξονες της προσπάθειάς μας είναι η ισόρροπη ανάπτυξη των νησιών μας, οι ίσες ευκαιρίες με την ηπειρωτική Ελλάδα και η καλλιέργεια περιφερειακής συνείδησης. Μια συνείδηση που θα δυναμώνει τη φωνή μας. Μια συνείδηση που θα μας κάνει πιο δυνα-

τούς στις διεκδικήσεις μας. Μια συνείδηση που θα μας κάνει να αντιμετωπίζουμε τα προβλήματά μας με ανθρωποκεντρική αντίληψη.

Η συνεισφορά όλων των δημοκρατικών δυνάμεων, η συνεισφορά κάθε πολίτη στον αγώνα για μια ισχυρή Περιφέρεια με αιρετούς εκπροσώπους άξιους και ικανούς να κάνουν το όραμα πράξη, είναι πολύτιμη και ανεκτίμητη για τα νησιά μας.

Την Κυριακή, στις 7 Νοεμβρίου, πρέπει όλοι μαζί να γιορτάσουμε τη νίκη της σύνδεσης. Να μιλήσουμε με όρους κοινωνίας, με όρους ιδεών, με όρους αξιών. Να πούμε όχι σε συνθήματα κενά ουσιαστικού περιεχομένου. Όχι σε συνθήματα που μας γυρίζουν στο χθες.

Να πούμε ναι στο όραμα, ναι στο πρόγραμμα, ναι στην σύνδεση, ναι στην συνεννόηση, ναι στην αγωνιστικότητα. Το μήνυμα της νίκης των νησιών μας, πρέπει να είναι σαφές και ξεκάθαρο. Πρέπει να είναι ένα δυνατό μήνυμα ξεκάθαρης νίκης όλων των νησιωτών συμπολιτών μας.

Ο «Αγώνας για τα νησιά μας» κάθε ημέρα που περνάει γίνεται ακόμα πιο μαζικός, ακόμα πιο διεκδικητικός, ακόμα πιο αποτελεσματικός. Όλοι μαζί ενώνουμε τις δυνάμεις μας χωρίς κομματικούς αποκλεισμούς. Το οφείλουμε στα νησιά μας. Το υποσχθήκαμε στα παιδιά μας.

Στις 7 Νοεμβρίου, όλοι μαζί δεμένοι, δυνατοί στέλνουμε ένα δυνατό μήνυμα νίκης. Νίκης των νησιών μας. Δέκα νησιά, μια περιφέρεια, μία ενότητα. Παίρνουμε την κατάσταση στα χέρια μας. Η φωνή μας είναι η δύναμή μας.

«ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΝΗΣΙΑ ΜΑΣ»

** Υποψήφιος Περιφερειάρχης*

Βορείου Αιγαίου